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              PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE                  

 

          GENERALE 

 

        Du 14 mars 2012 
 

 

 

 

 

Les Membres du Comité Départemental de l’Yonne se sont réunis en Assemblée Générale à 

l’Hôtel Mercure 89 Appoigny, sur convocation régulière en date du 19 février 2012 en 

présence de : 

 

Membres du Comité Départemental de golf de l’Yonne 
 

- Maurice-Paul MORIN, Président du Comité. 

- François FAGOT, Trésorier du Comité. (Président A.S. Golf ) 

- Michèle FRANCOIS, Secrétaire Générale. 

- Salvatore DI ROSA, Responsable des Compétitions. 

- Hervé BRENET, Responsable commission Jeunes. 

 Absente excusée : 

-     Anne MORIN, commission Jeunes. (Pouvoir remis au Président) 

 

 

Invités 

             

            -    Michel BARDA (Président A.S.Golf de Misery) 

            -    François BOURRELLIER (Président A.S.Golf de Roncemay) 

            -    Pierre du FRAYSSEIX (Président A.S.Golf de Tanlay) 

            -    Serge LEFRANC (Président A.S.Golf du Sénonais) 

 

Invités absents excusés : 

 

- Jean-Claude CANARI (Président Ligue de Bourgogne) 

- Frédéric PHILIPPON (Président A.S. Golf de Clairis) représenté par Salvatore DI ROSA 

- José Martinez (Directeur Général Bailly Lapierre) 

- Sébastien RANCE (Enseignant du C.D.89), représenté par Germain CHAPOTEL 

- Philippe LALA (Directeur des Sports Conseil Général) 

  

 



 

 

 

Maurice-Paul MORIN, en sa qualité de Président du Comité Départemental, préside 

l’Assemblée Générale et ouvre la séance à 10h, remercie les personnes présentes. Il présente 

et remercie Michel BARDA, Propriétaire et Président de l’A.S. du Golf de Misery, pour son 

adhésion au Comité Départemental de Golf de l’Yonne où sont à présent représentées toutes 

les structures golfiques du département puis il présente également François BOURRELLIER 

qui lui succède à l’A.S. du Golf de Roncemay.  

Il constate que l’ensemble des Membres est présent ou représenté, il est alors déclaré que 

l’Assemblée est régulièrement constituée et peut valablement délibérer et prendre des 

décisions à la majorité requise. Puis, il  rappelle que l'ordre du jour de la présente réunion est 

le suivant : 

 

 

- Approbation du procès verbal de l’Assemblée Générale du 06 mai 2011. 

- Présentation et approbation sur la gestion morale et sportive du Comité.  

-     Présentation et approbation des comptes de l’exercice clos. 

- Proposition et approbation de l’affectation des comptes de l’exercice clos. 

-     Présentation et approbation du budget prévisionnel 2012. 

-     Proposition et approbation de l’appel des cotisations des clubs adhérents. 

 

Rapport d’activité 2011 

 

- Les programmes jeunes. 

- Les écoles de golf. 

- La convention Education Nationale. 

- La convention Ministère de l’Agriculture.  

-     Le dossier C.N.D.S. 

- Objectifs sportifs et de développement 2012. 

- Questions diverses. 

            

 

Lecture et approbation du procès verbal de l’A.G. du 06 mai 2011 : 

 
 

Le procès verbal de l’Assemblée Générale du 06 mai 2011 est approuvé à l’unanimité. 

 

 

Rapport moral du Président 

 
La Fédération Française de Golf a 100 ans cette année, que de chemin parcouru, notre 

Fédération compte 418340 licenciés, notre discipline sera représentée aux J.O. en 2016 et la 

France organisera la Ryder Cup en 2018. Tous les ingrédients sont présents pour développer 

avec succès le Golf Français.  

Pour notre département, je soulignerai la qualité du travail accompli sur le plan sportif ainsi 

que l’excellente communication qui règne depuis de nombreuses années avec tous les clubs 

de l’Yonne.  

Notamment du bon suivi du programme Jeunes par la majorité des Associations sportives, de 

la forte participation aux  compétitions du Comité par les clubs du Sénonais et de Tanlay,  du 

respect des consignes de la FFG, de celles de la Ligue, des diverses compétitions auxquelles 

ont largement participé les joueurs des diverses A.S. et plus particulièrement la présence pour 

cette année des joueuses et joueurs de la catégorie 18/25 ans sur tous les Grands Prix de la 

région Bourgogne et au-delà, je souhaite également souligner l’investissement de la majorité 

des bénévoles qui permet aussi au golf Icaunais de poursuivre son développement. 

  



 

 

  

En Bourgogne, le golf compte fin 2011, 7025 licenciés contre, 6902 en 2010 soit une 

augmentation de 1,8% licenciés et se situe au 9
ème

 rang sur 67 disciplines sportives. Le 

Département de l’Yonne compte 1437 licenciés en 2011 contre 1473 en 2010,  soit une baisse 

de 2,4%.  

 

Licenciés par département en 2011 : 

 

21 : 2621 pour une population de : 507000. 1 Golf public, Golf de Quetigny : 735 licenciés 

71 : 2465 pour une population de : 541000. 1 Golf public, Golf de Chalon/Saône : 669 licenciés 

89 : 1437 pour une population de : 333000.  Absence de Golf public sur le département.  

58 :   502 pour une population de : 225000. 1 Golf public, Golf du Nivernais : 434 licenciés 

 

Il convient de souligner que les golfs publics sont tous n°1 en nombre de licenciés sur les 

départements où ils existent. 
 

 

 

Licenciés par golf et structure golfique département de l’Yonne : 

 

Roncemay : 395 en 2011 contre 369 en 2010 augmentation de 26 licenciés. Golf de 18 trous 

Clairis       : 283 en 2011 contre 321 en 2010 perte de 38 licenciés. Golf de 18 trous 

Tanlay      : 244 en 2011 contre 253 en 2010 perte de 9 licenciés. Golf de 9 trous 

Sénonais   : 217 en 2011 contre 221 en 2010 perte de 4 licenciés. Golf de 9 trous 

Camp César : 70 en 2011 contre 80 en 2010 perte de 10 licenciés. Practice 

Misery      : 46 en 2011 contre 61 en 2010 perte de 15 licenciés. Golf Pitch and Putt de 9 trous 

 

 

Les petites structures sont indispensables pour faire découvrir notre sport et aider au 

développement des golfs environnants. A cet effet il convient de noter que plusieurs de ces 

structures golfiques sont à l’étude sur le département. 

 

Les principales actions relatives au développement du golf au cours de l’année 2011 sont la 

découverte du golf en milieu scolaire avec l’Education Nationale pour les écoles primaires et 

le Ministère de l’Agriculture pour le Lycée Albert Schweitzer conformément aux conventions 

qui nous lient.   

Un soutien financier a été apporté à toutes les écoles du département ainsi que des dotations 

en matériel au profit des jeunes, de même qu’une participation aux frais engagés par les 

parents lors des déplacements des enfants pour les compétitions hors département.  

La plus forte dotation en matériel et en formation a été réservée cette année au profit de 

l’Education Nationale permettant ainsi à tous les jeunes des écoles primaires du département 

de découvrir le golf dans de bonnes conditions. Le L.P.A. de Champs sur Yonne a également 

été équipé de 5 ½ séries de clubs et sacs.  

 

En 2012 nous devons poursuivre le développement de la fréquentation de nos écoles de golf 

en faisant respecter  les règles édictées par la F.F.G. et la Ligue de Bourgogne. Le respect du 

calendrier des compétitions organisées par le Comité Départemental au profit des jeunes et 

notamment des moins de 13 ans fera l’objet d’une attention toute particulière. Tous les clubs 

sont en possession du calendrier qui figure également sur le Vade -Mecum en ligne sur le site 

de la Ligue, ils pourront y trouver toutes les informations. Par ailleurs nous avons adressé à 

chaque Président d’A.S. les règlements de toutes les compétitions ainsi que les dates et heures 

de rassemblements jeunes. 

 

 

 



 

 

Les jeunes au sein du Comité Départemental de l’Yonne :  

 

147 licenciés de moins de17 ans soit 10%. 

Répartition : 

                    15 Cadets : 4 filles et 11 garçons dont 6 classés et 0 fille. 

                    32 Minimes : 5 filles et 27 garçons dont 18 classés et 3 filles. 

                    27 Benjamins : 8 filles et 19 garçons dont 14 classés et 2 filles. 

                    73 moins de 13 ans : 24 filles et 49 garçons dont 14 classés et 2 filles.  

 

Pour les moins de 17 ans : 57 garçons dont 38 classés et 19 non classés. 

                                            17 filles dont 7 classées et 10 non classées. 

Pour les moins de 13 ans : 14 garçons classés et 35 non classés. 

                                            2 filles classées et 22 non classées. 

 

Au total 61 jeunes sont classés et 86 sont non classés, je laisse à chaque Responsable Jeune  

le soin de porter un jugement sur ces statistiques et de mettre en place les mesures qui 

s’imposent dans les écoles concernées. Il nous reste une importante marge de progression. 

 

  

Enfin, j’exprime toute ma gratitude à Monsieur José Martinez, de la Société Bailly Lapierre et 

Monsieur Jean-Marie GAVARD, de la Société Générale, pour leur fidèle dotation en lots et 

financière. Je salue, le soutien de Jacques Fromont et de Didier Nocera pour l’importante aide 

financière accordée par la F.F.G. au profit du golf scolaire au cours de l’année 2011. 

Je remercie également le Conseil Général de l’Yonne pour leurs subventions et dotation en 

coupes pour le championnat individuel de l’Yonne, la Ligue de Bourgogne ainsi que le 

C.N.D.S. pour leur participation aux  dépenses  des actions conduites par le Comité 

départemental de l’Yonne en faveur des jeunes.    

 

J’adresse mes vives félicitations aux jardiniers des différentes structures golfiques pour l’entretien 

des terrains car dans nos régions ou l’hiver est parfois rude, les étés frappés par la sécheresse ou de 

violents orages ce n’est pas toujours chose facile. Merci aux Enseignants de golf, sans oublier de 

souligner l’important rôle des A.S.B.C., des Présidents d’Associations Sportives, des Dirigeants de 

Clubs et à vous licenciés qui apportez votre soutien à notre Fédération. 

 

 

Présentation et approbation du rapport financier 2011. 

 
 

Le Trésorier, François FAGOT, présente le bilan 2011. 

 

Après nous l’avoir exposé en détail, il remet à chaque Membre présent copie du Bilan, du compte 

d’exploitation et du budget prévisionnel 2012. 

 

- le total des recettes s’élève à 11951,50€ soit – 50€ comparé à N-1 

- le total  des dépenses s’élève à  12080,74 soit – 4628,76€ comparé à N-1 

- le résultat de l’exercice est de  (129,24€).  

 

Il convient de noter l’importante diminution de la subvention de la Ligue de Bourgogne sur notre 

P.A.A. 2011, (1977€) pourtant plus complet que l’année précédente, fort heureusement compensée 

par une aide de la FFG relative à notre développement scolaire. 

 

 

 

 

 



 

 

Le Trésorier souligne que tous  les frais engagés par le Président au profit du Comité, 

déplacements, réceptions, téléphone etc… font l’objet d’aucune demande de remboursement de sa 

part comme en témoignent les comptes. 

 

L’ensemble des Membres présents donne quitus à l’unanimité au trésorier. (Documents joints) 

 

Le Président remercie François FAGOT pour la qualité de son travail et la bonne tenue des 

comptes.  

 

 

Proposition et approbation de l’affectation des comptes de l’exercice clos. 

 
 

Report à nouveau fin 2010..……. … 7961,23€ 

Déficit exercice 2011.......................    129,24€     

Report à nouveau fin 2011………… 7831,99€    

 

 
L’affectation des comptes est acceptée à l’unanimité des Membres présents 

 

 

Proposition et approbation de l’appel des cotisations des clubs adhérents. 

 
Pour l’exercice 2012 le Bureau propose de maintenir les cotisations, à savoir : 

 

- Practice et Pitch and Putt : 80€ 

- Golf 9 trous : 100€ 

- Golf 18 trous : 130€ 

 

La  proposition relative aux appels des cotisations est acceptée à l’unanimité. 

 

 

Présentation et approbation du budget prévisionnel 2012. 
 

 

François FAGOT nous présente également le budget prévisionnel 2012 qui s’exprime ainsi : 

                                     Recettes :   15895€ 

                                     Dépenses : 15895€ 

 

Ce budget prévisionnel est accepté à l’unanimité.(document joint) 

 

 

 

Résolutions de l’Assemblée Générale Ordinaire. 

 
Première résolution 

 

Après lecture du procès verbale de l’Assemblée du 6 mai 2011, l’Assemblée Générale approuve 

ledit document tel qu’il lui a été présenté. 

Cette résolution est adoptée à l’unanimité. 

 

Deuxième résolution 

 

 



 

Après lecture du rapport du Président sur la gestion morale et sportive de l’Association pour 

l’exercice 2011, l’Assemblée Générale approuve ledit document tel qu’il lui a été présenté. Dès 

lors, quitus de son rapport est donné au Président pour l’exercice écoulé. 

Cette résolution est adoptée à l’unanimité. 

 

 

 

Troisième résolution  

                                                 

 

Après lecture du rapport financier relatif aux comptes de l’Association pour l’exercice 2011, 

l’Assemblée Générale approuve ledit document tel qu’il lui a été présenté. Dès lors quitus est 

donné au Trésorier. 

Cette résolution est acceptée à l’unanimité. 

 

Quatrième résolution 

 

Après avoir proposé d’affecter le résultat négatif de 129,24€ au compte report à nouveau, 

l’Assemblée Générale approuve cette proposition. Dès lors quitus est donné au Président. 

Cette résolution est adoptée à l’unanimité. 

 

Cinquième résolution 

 

L’Assemblée Générale décide de maintenir les montants des  cotisations dues au titre de l’exercice 

2012, soit, pour les practices et pitch and putt 80€, pour les golfs 9 trous 100€, pour les golfs 18 

trous 130€. 

Cette résolution est adoptée à l’unanimité. 

 

Sixième résolution 

 

Après lecture du budget prévisionnel relatif aux comptes de l’association pour l’exercice 2012, 

l’Assemblée Générale approuve ledit document tel qu’il lui a été présenté. Dès lors quitus est 

donné sur le budget prévisionnel 2012 au Trésorier. 

Cette résolution est adoptée à l’unanimité. 

 

Rapport d’activité 2011.  
 

Les écoles de golf. 

 

Le Président rappelle les obligations de la charte des écoles de golf  et demande de bien vouloir 

respecter les calendriers des compétitions organisées par le Comité Départemental  au profit des 

jeunes et invite toutes les écoles à y participer. Par ailleurs il rappelle également le rôle du C.D. 

(voir document édité sur Extra Net par la FFG). 

 

Charte des écoles :  

- Une équipe d’éducateurs professionnels diplômés et d’animateurs sportifs 

bénévoles de Club. 

                                 -     Une commission Jeunes. 

- Une séance d’une heure minimum sous la direction d’un professionnel 

(groupe de 8 à 10 conseillé) dans un créneau de deux ou trois heures 

encadrées par semaine. 

- Une utilisation systématique de tous les outils fédéraux d’évaluation, 

notamment les drapeaux F.F.G. 

- Une politique sportive qui favorise la participation aux compétitions, 

détection et sélection fédérales, départementales, régionales, nationales. 

 



 

 

- Un apprentissage encadré des règles et du jeu sur parcours. 

- Une éducation de l’étiquette. 

-     Un accueil filles, garçons en respectant leurs différences. 

- Des bilans réguliers entre parents, éducateurs, animateurs et commission 

jeunes. 

- Un tableau d’affichage spécifique à l’école de golf. 

- Un tableau des compétitions de l’année en cours. 

- Une mise à jour régulière du carnet du jeune golfeur. 

 

 

Trois écoles ont bénéficié de la convention du Team «  Futur Elite » financée par la Ligue de 

Bourgogne pour les moins de treize ans et également deux écoles avec le Comité Départemental 

qui a pris en charge les heures de cours dispensées par l’enseignant des clubs concernés pour le 

« Team Elite » permettant ainsi aux jeunes sélectionnés par l’Enseignant du club de bénéficier de 

12h de cours supplémentaires. 

 

 

La Convention Education Nationale et la Convention Ministère de l’Agriculture. 
 

 

Voir pour partie le rapport sur la gestion morale et sportive du Président. 

Par ailleurs 17 écoles représentant 30 classes et 627 enfants ont suivi un cycle golf en classes de 

primaire. 

3 collèges représentant 9 classes et 96 élèves ont découvert l’activité golf. 

45 professeurs des écoles ont été formés en 2011 par 10 conseillers pédagogiques eux-mêmes 

formés par le Pro et les A.S.B.C. du Comité Départemental. 

5 journées « USEPIADES » ont été organisées en faveur de 3500 élèves qui ont découvert le golf 

sur divers ateliers. 

5 Joueurs du L.P.A. Albert Schweitzer de Champs sur Yonne ont participé au Championnat de 

France U.N.S.S.de Golf Collèges et Lycées et sont allés en finale. 

Cette année, à la demande du directeur de l’établissement, le Comité Départemental prendra en 

charge la formation de 8 A.S.B.C. parmi les élèves qui pratiquent régulièrement le golf, ils 

aideront ainsi à notre développement. 

Il est également programmé pour 2012 la formation de 133 enseignants des écoles du département 

qui  assureront un cycle d’apprentissage golf pour 1195 élèves. 

Le Président remercie chaleureusement les Dirigeants de structures golfiques, les Présidents 

d’Associations Sportives et la ville d’Auxerre  qui mettent gracieusement à disposition leur terrain 

durant des journées entières permettant ainsi aux jeunes de découvrir notre sport. 

 

Les Compétitions 

 

Les compétitions planifiées à l’exception du Championnat par équipe pour absence de 2 clubs ont 

été respectées et parfaitement dotées grâce au concours du Conseil Général, de Bailly LAPIERRE, 

de la Société Générale, des Domaines J. COLLET et J. DURUP auxquels le Président adresse ses 

vifs remerciements. 

 

Le Programme Jeune du Comité Départemental a été appliqué par Sébastien RANCE en 

association avec les Enseignants de chaque club. Le Président rappelle que les sommes engagées 

ne sont pas négligeables et souligne qu’il est important que toutes les écoles participent. 

 

En individuel : 

Jules BRENET de l’A.S. du Golf du Sénonais est Champion de l’Yonne toutes catégories sur le 

golf de Clairis, Champion de Bourgogne Minime,  après qualification à la finale du Mérite Inter 

Régions  est sélectionné pour participer au Championnat de France ou il terminera 60
ème

 sur 77. 

 



 

 

 

Rémy LORCET de l’A.S. du Golf de Tanlay est Champion de l’Yonne, catégorie Poussin, est 

qualifié aux M.I.R. et participe à la finale du Mérite Inter Régions sur le Golf de Prunevelle. 

 

Alexis DEMONTIGNY de l’A.S. du Golf du Sénonais participe à l’Inter Ligue des moins de treize 

ans et est sélectionné par la Ligue de Bourgogne pour le stage Toussaint. 

 

Benjamin CALAIS du Golf de Sénonais est qualifié aux M.I.R. 

 

Thomas DROEGHMANS de l’A.S. du Golf de Roncemay participe au Championnat de France 

Cadets sur le Golf de St. Cyprien. 

 

En collectif : 

Les jeunes de l’A.S. du Sénonais remportent le Championnat de Bourgogne de la coupe des écoles. 

 

Le Président renouvelle ses félicitations à tous ces jeunes qui sont des exemples pour nos clubs.  

 

 

Objectifs sportifs et de développement 2012 

 

 

Les programmes jeunes. 

 

Voir document joint en annexe (remis à tous les clubs du département en début de saison 2012 et 

qui figure également sur le Vade-Mecum de Ligue)  

    
Compétitions Jeunes 2012 

 
Chpt. Départemental, tour 1 : 21 avril, golf de Clairis 

 

Championnat des jeunes de l’Yonne : 12 mai, golf du Sénonais 

 

Chpt. Départemental, tour 2 : 26 mai, golf du Sénonais 

 

Coupe des écoles de golf, tour 1 : 16 juin, golf de Clairis 

 

Chpt. Départemental, tour 3 : 23 juin Golf de Tanlay 

 

Coupe des écoles de golf, tour 2 : 8 septembre, golf du Sénonais 

 

Open des jeunes : 22 septembre, golf de Tanlay 

 

Chpt. Départemental, tour 4 : 29 septembre, golf de Clairis 

 

Pro-Am des Jeunes : 13 octobre, golf de Tanlay 

 

 

Compétitions toutes catégories 2012 

 
 

Championnat individuel de l’Yonne et Trophée Meilleur Jeune : 9 juin, golf de Clairis 

 

Championnat Mid- Amateurs et Séniors : 30 juin, golf de Tanlay 



 

Championnat par équipe : 15 septembre, golf du Sénonais  

           

 

 

 

 

Dossiers CNDS 

 
 

Le Président présente les dossiers adressés au CNDS pour les demandes de subvention et 

rappelle que pour la discipline Golf,  le Comité Départemental est « Tête de réseau » et qu’à 

ce titre il est demandé aux Associations Sportives de bien vouloir adresser leur dossier 2 

semaines avant la date de remise définie par le CNDS et conformément aux  directives. 

Il remercie les Présidents d’A.S. qui ont majoritairement respecté cette procédure.  

 

 

Divers 

 
Michel BARDA, Président du Golf de Misery souhaite la mise en place d’un Forum en ligne 

par les services de la F.F.G. afin d’échanger les informations et faciliter les réponses aux 

éventuelles demandes. 

Devant le développement des structures Pitch & Putt, il propose également la mise en place 

d’un Championnat individuel P.&P. 

 

L’ordre du jour étant épuisé et personne ne demandant plus la parole, le Président adresse ses 

chaleureux remerciements à toute l’équipe qui l’entoure et lève la séance à 12h45. 

 

 

 

 

 

 

 

               Maurice-Paul Morin       Michèle François 

                       Président                 Secrétaire Générale 

 


